	Intitulé de l’item (ou des items) évalué(s)

	Rechercher, extraire et organiser l’information utile.

Grandeurs et mesures.

	Énoncé de la situation d’évaluation


	Problème

1° a) Le taux d’alcoolémie est proportionnel à la quantité d’alcool pur ingérée. 

a) Quel est, sous forme de fraction, le coefficient de proportionnalité pour un homme de 80kg?

b) Quel est, sous forme de fraction, le coefficient de proportionnalité pour une femme de 60kg?

2° Un homme, en bonne santé et à jeun, pesant 80kg participe à un repas de fête. Il boit un verre de 40ml de whisky, quatre verres de vin à 12%, et une coupe de champagne.

a) Quelle quantité d’alcool pur a-t-il ingéré pendant ce repas ?

b) Calculer son taux d’alcoolémie après ce repas (arrondir le résultat au centième)?

3° Le tableau suivant concerne un homme de80kg :

quantité d’alcool pur ingérée en g

0

112
taux d’alcoolémie en grammes par
 litre de sang 
0

2
a) Représenter graphiquement son taux d’alcoolémie, sur du papier millimétré, en prenant en abscisse 2cm pour 10g d’alcool ingéré et en ordonnée 10cm pour 1g d’alcool dans un litre de sang ‘prendre la feuille dans le sens le plus large).

b) Retrouver par lecture sur le graphique, le résultat du 2° b)

c) Lire sur le graphique la quantité d’alcool pur ingérée pour un taux d’alcoolémie de 0,5g.
4° Un homme en bonne santé élimine 0,15g d’alcool par heure, dans combien d’heures l’homme du 2° arrivera-t-il à un taux d’alcoolémie inférieur à 0,5g par litre de sang ?

Arrondir à un dixième d’heure et donner le résultat en heures et en minutes.

5° Sa femme, à jeun et aussi en bonne santé,  pesant 60kg participe au même repas. Elle boit un verre de 50ml de porto, un verre de vin à 12° et une coupe de champagne.

a) Calculer son taux d’alcoolémie après ce repas (arrondir le résultat au centième)?

b) Quel serait son taux d’alcoolémie si elle avait bu la même quantité d’alcool pur que son mari (arrondir le résultat au centième)? 

c) Les hommes et les femmes sont-il égaux devant l’alcool ?



	Critères de réussite (le minimum attendu de l’élève pour une validation positive)

	

	Commentaires des auteurs

	

	Commentaires du groupe de relecture

	Cette exercice, qui n’est pas sans intérêt, a vraiment besoin d’être retravaillé pour permettre une réelle évaluation du socle. A-t-on réellement besoin de la question 3 ? La question 4 (qui manque de précision) est clairement hors socle.

De plus, aucun critère de réussite n’a été défini.


